



№ 10 (1988)

21 мая

2014 г.

среда

[www.belsut.gomel.by](http://www.belsut.gomel.by)

# ВЕСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

# БЕЛГУТА

## КОНКУРСЫ

## СТУДЕНТЫ. БЕЗОПАСНОСТЬ. БУДУЩЕЕ.

Как уже сообщалось в нашей газете, команда БелГУТА вышла победительницей среди вузов города в конкурсе "Студенты. Безопасность. Будущее". И за-кономерно, что ей выпала честь представлять нашу область на республиканском конкурсе по основам



В этом мероприятии приняли участие представители вузов всех областей Беларуси и г. Минска. На их долю выпали непростые испытания. Несмотря на майский снег и пронизывающий ветер ребятам нужно было тушить пожары в помещениях, дорожно-транспортных происшествиях и

самолете, преодолевать полосу препятствий и водные преграды. И еще необходимо было проявить свои знания в области медицины и основах безопасности жизнедеятельности, раскрыть творческие таланты и представить свой университет.

В результате отчаянной борь-

безопасности жизнедеятельности, который проходил на базе Института повышения квалификации Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь (поселок Светлая Роща Борисовского района).

была наша команда удостоена диплома I степени в номинации "Обнаружение опасного груза на поверхности воды", II степени – в номинациях "Преодоление полосы препятствий" и "Чрезвычайная ситуация водного характера", III степени – в номинациях "Чрезвычайное происшествие техногенного характера" и "Видеоролик".

В целом по результатам конкурса команда университета заняла 3-е общекомандное место. Дипломы победителям вручал министр по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь генерал-майор внутренней службы В. А. Ващенко.

Анна ЯРОШЕВИЧ,  
и.о. начальника отдела  
по воспитательной работе  
с молодежью

чество почвоулучшающих композиций" (научный руководитель к.т.н., доцент Р. Н. Вострова) вызвал определенный интерес.

В конференции принял участие и директор филиала кафедры "Экология и рациональное использование водных ресурсов" ООО "ГЕФЛИС" А. В. Роденко.

В рамках культурной программы были организованы экскурсии в зимний сад г. Бреста и мемориал "Брестская крепость" и "5 Форт", а также в Беловежскую пущу.

Мы искренне благодарны руководству нашего университета и директору ООО "ГЕФЛИС" за предоставленную возможность участия в конференции такого уровня.

Мария ТУКАЧ, Татьяна СМАРЧЕНКО (СВ-3)

## О ПРОБЛЕМАХ ЭКОЛОГИИ

Нам, студентам специальности "Водоснабжение, водоотведение и охрана окружающей среды" строительного факультета выпала честь представлять свой университет на международной научно-практической конференции "Актуальные научно-технические и экологические проблемы сохранения среды обитания", которая состоялась в Брестском государственном техническом университете.

В этом мероприятии кроме студентов приняли участие ученые из восьми стран. Состоялся обстоятельный разговор на заданную тему. Обсуждались возможные пути решения огромного спектра проблем в экологической сфере нашей республики и других стран.

Отрадно, что и наш доклад (авторов этих строк) "Исследование возможности использования осадка сточных вод очистных сооружений г. Гомеля в ка-

ще

и

и

и

и

## BASE: И СНОВА МЫ НА ВЫСОТЕ!

В Гомеле в рамках экономического форума прошел VI международный чемпионат "Молодежь в предпринимательстве", в котором приняли участие 16 команд из вузов Беларуси и России.

В этом году наш университет передал эстафету в организации и проведении чемпионата Белорусскому торгово-экономическому университету потребительской кооперации, который к тому же празднует свой 50-летний юбилей.

Каждый год масштабы чемпионата удивляют все больше и больше. На этот раз членами жюри захотели стать около 60 успешных представителей бизнеса и руководителей госструктур. Нововведением стало проведение в рамках чемпионата ярмарки вакансий, своеобразной площадки, где каждый студент, имеющий активную жизненную позицию, мог пройти собеседование и представить свое резюме потенциальному работодателю с целью найти подход-

ящее рабочее место или ме-

сто практики.



Команду BASE в обновленном составе представили девять студентов второго и третье-

го курсов (капитан Иван Рудков (ГЛ-21)). В течение года наши

креативные умы разрабатывали и воплощали в жизнь свои идеи, чтобы на чемпионате

## ЭЛЕКТРИЧКА ПРИМЧИТ В ГОМЕЛЬ

Белорусская железная дорога успешно реализует инвестиционный проект по электрификации железнодорожных линий на участке Гомель–Жлобин (протяженность – 86 км) с привлечением китайских кредитных ресурсов.

Заведующий кафедрой электрического подвижного состава к. т. н., доцент В. С. Могила отметил, что ученики нашего университета задействованы в этом проекте. Они занимались расчетом систем электроснабжения электрифицируемых участков Гомель–Жлобин: выбирали тип системы электроснабжения данного участка, делали расчет мощности тяговых подстанций и контактной сети, определяли наиболее выгодное расположение подстанций и установленных на них трансформаторов, занимались электромагнит-

ным влиянием тяговых сетей на смежные коммуникации.

Уже установлено более 70 % предусмотренного количества опор контактной сети и фундаментов под них.

Одновременно на участке Гомель–Жлобин ведется кабелирование участков воздушных линий и строительство тяговой подстанции Костюковка, подготовка к строительству тяговой подстанции Вирская на перегоне Жлобин–Хальч.

Также начато строительство деревянного пункта контактной сети на станции Гомель–Северный и подготовка к строительству такого же пункта на станции Буда-Кошелевская.

Завершить электрификацию участка Гомель–Жлобин планируется в I квартале 2015 года. Тогда в нашем областном центре и появится долгожданная электричка.

## НОВЫЙ ФОРМАТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

По просьбе руководства ОАО "Нафттан" Институт повышения квалификации и переподготовки руководителей и специалистов транспортного комплекса Республики Беларусь БелГУТА провел выездной цикл лекций "Современные системы комплексного контроля технического состояния подвижного состава" для инженерно-технических работников этого крупного нефтехимического комплекса. По сути это новый формат повышения квалификации кадров.

Для

преподавателей университета были организованы автомобильные экскурсии по цехам, установкам и производствам нефтехимического комплекса, которые впечатлили масштабностью производственных процессов. В программе было также посещение станции Новополоцк, оснащенной современной системой компьютерной централизации стрелок и сигналов, смонтированной специалистами Чехии и Белорусской железной дороги и обслуживаемой выпускниками БелГУТА.

Руководители учебного центра ОАО "Нафттан" представители руководства предприятия выразили благодарность сотрудникам университета за высокое качество занятий, высказали желание о расширении дальнейшего сотрудничества. В первую очередь – в повышении квалификации сотрудников по перевозкам опасных грузов, эффективному использованию компьютерной централизации стрелок и сигналов, ремонту и диагностике подвижного состава, претензионно-актовой работе. Это и предполагает дальнейшее расширение контактов ИПК и ПК БелГУТА и ОАО "Нафттан".

Олег ХОЛОДИЛОВ, заведую-  
щий кафедрой "Неразрушающий  
контроль и техническая  
диагностика" д.т.н., профессор

## КАПЕЛЬКА ДОБРА

Сегодня все больше юношей и девушек включается в удивительное явление, о котором еще пару десятков лет назад практически и не говорили. Это – волонтерское движение. Мы, например, стараемся помогать социальным учреждениям, в которых находятся дети-сироты и инвалиды.

Недавно группа активистов первичной организации профсоюза студентов посетила Гомельский областной дом ребенка для детей с пора-

жением ЦНС, нарушениями психики и опорно-двигательного аппарата. Студенты факультетов УПП и ГЭФ объединили свои усилия для помощи сотрудникам в уборке прилегающей территории.

После поездки в душе осталось теплое ощущение. Ведь каждый из нас сделал чуточку добра для этих обездоленных деток. Это же имеет значение не только для тех, кому мы помогаем, но и для нас самих.

Мария ГАПУТИНА (ГТ-31)

нами жюри, но и командами-соперниками.

В финал чемпионата вышли три гомельских вуза. Места между ними распределились следующим образом. Первого места была удостоена команда Белорусского торгово-экономического университета потребительской кооперации, с не-значительным отрывом наша команда стала второй, и третье призовое место заняла команда Гомельского государственного технического университета им. П. О. Сухого. Команды были награждены грамотами, кубками и поощрительными призами.

Чемпионат за время своего существования стал своеобразным местом встречи добрых знакомых и хороших друзей. Каждый присутствующий увёз с собой море положительных эмоций, неиссякаемый запас энергии и удовольствия вплоть до следующей весны.

Надежда ДОМОСКАНОВА (ГЛ-21)



## ВСЕ ПОМНИТ ОНА...

**70**  
Вряд ли дети войны понимали, что происходит вокруг. В большинстве случаев они не слышали ответов на свои многочисленные "почему?". Почему так часто плачет мама? Почему нет еды? Почему же так страшно на этой непонятной войне? Но они до сих пор все помнят. Отчетливо, до мельчайших подробностей. Ведь детская память очень цепкая.

Галина Николаевна Игнатенко, сторож Минского филиала БелГУТа, дитя войны. Её первые воспоминания о том страшном времени – это разрывы бомб. И до сих пор отчетливо слышит вначале их свист при падении, а потом взрывы. Семья жила в Орше, железодорожный узел часто бомбили.

– Мать укладывала нас спать одетыми. А как только начинали бомбить, она таскала нас в дом напротив, где имелся подвал, там мы прятались, – вспоминает Галина Николаевна.

В 1943 году ее маму вместе с тремя детьми (Галина была младшенькой) фашисты угнали в Германию. Фрагменты жизни в неволе вспоминаются часто.

– Маму определили в рабочий лагерь. Жили мы в бараках, спали на нарах. Маму и старшую сестру гоняли на работу, а младшие были предоставлены сами себе, – рассказывает Галина Николаевна. – Хорошо помню, что в лагере были люди разных национальностей. Все жили впроголодь. Освободили нас войска Красной Армии. Вернулись мы в

Оршу только в декабре 1945 года. Наш дом был уже занят другими людьми. Мать и сестра пошли работать в колхоз "Красный берег", который распо-



Галина с отличием закончила семь классов и из детского дома её направили учиться в Оршанский железнодорожный техникум. После окончания техникума была направлена на Октябрьскую железную дорогу. В 1961 году – она уже студентка Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта. После его окончания работала в Кишинёве поездным диспетчером. В 1968 году решила вернуться на малую родину и перевелась на Белорусскую железную дорогу.

В 1990 году ушла на пенсию в 50 лет в связи с выработанным сроком по стажу в должности диспетчера и перешла работать в Минский учебно-консультационный пункт БИИЖТА старшим лаборантом.

Общий трудовой стаж

Г. Н. Игнатенко около 60 лет. В трудовой книжке много благодарностей, записей о поощрении. Награждена медалью "Ветеран труда" и тремя памятными медалями за победу в Великой Отечественной войне.

Для сотрудников филиала она является ярким примером мужества, стойкости, добродорядочности. Галина Николаевна является человеком, который готов в любую минуту протянуть руку помощи тем, кому это действительно необходимо.

**Татьяна БОГОМЬЯ,  
профгруппа Минского  
филиала БелГУТа**

лагалася на окраине города. Нам дали комнатушку площадью 8 кв.м. Там помещалась лишь одна кровать, столик и маленькая печь-плита. Мать вернулась с подорванным здоровьем и вскоре умерла. Отец погиб на фронте, и дети остались круглыми сиротами.

А далее в ее биографии был детский дом. Хотя там было голодно, но сироты не чувствовали себя брошенными. Галина Николаевна с благодарностью вспоминает директора этого учреждения, бывшего фронтовика, который проявлял отеческую заботу о своих подопечных. Их готовили к жизни: учили труду, культуре взаимоотношений, приобщали к спорту. И, самое главное, научили любви к Родине.

## ВОЙНА, КОТОРОЙ ОН НЕ ВИДЕЛ



В выставочном зале нашего университета демонстрируется художественная выставка гомельского дизайнера и художника Валерия Алексеевича Рожнова.

Условно он назвал её "Война глазами художника XXI века" и посвятил 70-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков" и 70-летию Великой

Победы". Из 50 работ, представленных на выставке, половина посвящена этой героической тематике.

Валерий Алексеевич – дитя войны. Он ее не знал, был совсем маленьким, жил с родителями в эвакуации. Но, как говорит художник, война не отпускала его все эти годы. Он считал своим долгом писать о ней, языком изобразительного искусства рас-

сказывать молодежи о том трагическом и героическом времени. Есть в том и личный мотив. Старший брат художника Юрий не вернулся с фронта. Никакой информации о нем родные так и не получили, хотя искали его все долгие послевоенные годы.

В книге отзывов много записей о работах художника. Курсанты ВТФ, например, благодарят за военную тематику. Другие посетители отмечают хорошее владение техникой пастели, замечательную цветопередачу, батальные пейзажи. И все же большинство из них задерживаются у картин, отражающих моменты Великой Отечественной войны. Они трогают искренностью, глубиной содержания и побуждают к размышлению.

**Анна БЕРЕЖНАЯ**

## «МЕДИАКУХНЯ» – ЭТО ИНТЕРЕСНО

Мне и моей однокурснице Насте Петуховой посчастливилось принять участие в семинаре-практикуме "Медиакухня", который прошел на базе редакции газеты "Гомельские ведомости". Представители студенческих СМИ гомельских вузов с интересом слушали гомельских журналистов, вникали в тонкости их профессии.

После краткой информации главного редактора газеты Тамары Субботко о редакции участники семинара увидели, как и где готовятся новости, познакомились с журналистами.

Студенты презентовали газеты своих вузов.

В ходе семинара корреспондент гомельского отделения проекта интернет-портала Onlainer.ru Андрей Новиков рассказал о создании статей для электронных ресурсов и ответил на вопросы студентов.

Состоялось также практическое занятие по фотожурналистике, которое провел известный фотограф

и путешественник Юрий Бирюков.

Участникам "Медиакухни" удалось побывать в областной универсальной библиотеке на встрече с писательницей, телеведущей, диджеем "Альфа-радио" Тамарой Лисицкой и режиссером, начинающим писателем Игорем Поляковым. Интересной была встреча с сотрудниками отдела научно-просветительной работы и связей с общественностью дворцово-паркового ансамбля Румянцевых и Паскевичей.

Еще одним приятным моментом для представителей студенческих СМИ стало участие в ток-шоу "Пушкина, 8" телерадиокомпании "Гомель"



с участием ведущего Александра Говейко.

Мероприятия семинара прошли интересно, с пользой для начинающих журналистов. Всем участникам семинара были вручены сертификаты.

**Александр СТРАКОВИЧ (ГЛ-11)**

## КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ УЛИЧНОГО ГРАБИТЕЛЯ

К сожалению, в нашей области статистика уличных грабежей растет. Если брать статистику за 1-й квартал этого года только по Железнодорожному району г. Гомеля, то цифры говорят следующее: из 18 совершенных грабежей преступник был задержан в 15 случаях, в 2012 г. – из 13 – 11.

Как же не стать жертвой грабителя и не пополнить статистику роста? Воспользуйтесь советом опытных оперативников. Самое важное – не создавать обстоятельств, в которых вас легко огра-

бить. Например, не ходите в банк или к банкомату за большими суммами в одиночку – найдите себе компанию или попросите близких сопроводить или встретить вас. Это особенно важно для пенсионеров. Не стоит прижимать к себе сумку с деньгами – тем самым вы подаете сигнал, что несете что-то ценное и боитесь это потерять. Рекомендуется идти по стороне улицы, противоположной движению автомобильного потока, чтобы не стать жертвой грабителей на автомобиле или мотоцикле, которые вырывают сумки по ходу движения.

Вход в подъезд и лифт – наиболее опасные места. Не заходите туда с незнакомыми людьми, лучше переждать, сделать вид, что замешкались.

Чаще всего жертвами грабителей становятся люди, у которых снижена критичность восприятия, они выглядят подавленными, потерянными, ушедшими в себя и свои проблемы, у них отсутствует концентрация на внешних событиях. Дополнительно грабителей привлекают вялая походка, опущенные плечи, плохая физическая форма жертвы.



## ЧТОБЫ ГОМЕЛЬ СТАНОВИЛСЯ КРАШЕ

На городской конкурс "Власть – дело молодых" было подано множество заявок. Проекты, разработанные студентами и молодыми специалистами Гомеля, затрагивают различные сферы: туризм, благоустройство, транспорт, экология и другие. А недавно их авторы выступили с презентацией проектов в горисполкоме перед компетентным жюри. В их числе и группа студентов-архитекторов в составе Алексея Сивцова, Ксении Цыдзик (ПА-32), Алины Смоленчук (ПА-31).

Как отмечает руководитель проекта старший преподаватель кафедры "Архитектура" Алла Владимировна Пацкевич, направление этой студенческой работы – инновационные и креативные подходы в благоустройстве и озеленении города. Название темы краткое – "Имидж города".

Выступая перед жюри, Ксения Цыдзик подчеркивала, что все ранее реализованные по благоустройству проекты – будь то малые архитектурные формы, скамейки, фонари и другие элементы не образуют единой эстетической среды. И студенты считают, что каждому из районов стоит придумать свой стиль, имидж, который будет отличаться от других, станет узнаваемым.

Разработать элементы, которые подчеркнут индивидуальность, ребята берутся сами. Каждый из районов у них вызывает определенные ассоциации. Например, Центральный – классический, торжественный, парадный. Железнодорожный – индустриальный, стремительный, современный. При реализации проекта, счита-

ют ребята, уровень комфорта и эстетики всего Гомеля повысится в разы, возрастет и привлекательность города для туристов.

Интерьерный подход в благоустройстве города – это, конечно, создание единого и целостного образа из многообразия форм и деталей. Но, как отмечают авторы проекта "Единое, не значит одинаковое, а напротив – большое разнообразие, которое объединяется стилистикой и варианностью".

По убеждению ребят, конкурсы по благоустройству целесообразнее проводить в рамках заданной тематики каждого района. Тогда бы выделенные администрацией деньги шли не только на облагораживание города, но и на формирование его оригинального имиджа.

На конкурс представлены еще три проекта: о благоустройстве с использованием геопластики, инновационных путях подачи информации в городе, эффективном использовании существующих территорий застройки.

Идеи на кафедре не витают в воздухе, а вполне закономерно рождаются в научно-исследовательском кружке по ландшафтной архитектуре, которым руководит Алла Владимировна. Главное, считают преподаватели, чтобы идеи не оставались на бумаге, а воплощались в реальность, и чтобы студенты-архитекторы уже испытывали "вкус" будущей профессии в процессе учебы.

**Анна КУДИНА**

**На снимке:** А. В. Пацкевич и студенты Ксения Цыдзик, Алексей Сивцов, Алина Смоленчук.

Фото Анны ЯРОШЕВИЧ

## ВИКА – ЛУЧШИЙ МАТЕМАТИК

Пять дипломов из семи завоевали студенты первого курса БелГУТа на городской олимпиаде по математике, которая состоялась в Гомельском государственном техническом университете им. П. О. Сухого.

Диплом I степени в нелегких соревнованиях достался единственной девушке из всех призеров Виктории Швец (ГК-11). Два вторых завоевали Сергей Мельников (УБ-11) и Станислав Гуцев (ПС-11) и два третьих – Александр Ляхов (ПС-11) и Дмитрий Самусев (ПН-11).

Как утверждает Виктория, победить можно в том случае, если к математике относитесь с любовью, а в цифрах видеть гармонию. И хотя девушка училась в профильном химико-биологическом классе гимназии № 58 г. Гомеля, математик серьезно начала заниматься с шестого класса. Теперь она не сомневается, что выбор сделала правильный. Ведь будущему экономисту знание математики просто необходимо.

Готовили ребят к олимпиаде доценты кафедры высшей математики кандидаты физико-математических наук С. П. Новиков (заведующий), С. А. Сафонов, А. Д. Суворова.



Кстати, под руководством этих замечательных математиков студенты БелГУТа ежегодно занимают призовые места не только на городских и областных олимпиадах, но и на республиканских.

**Сергей ПЕТРЕНКО (ПС-11)**

Фото Александра ПОСЕНИЦКОГО

потерей имущества, но и физическимиувечьями. Не стоит тянуть к себе сумку. Если видите, что грабитель сильнее вас, сопротивляться не рекомендуется. Потому самая верная стратегия – это отдать то, что просит грабитель, и, не мешая, сообщить его приметы в милицию. Ближайший наряд вполне способен его задержать. Такие преступления если раскрываются, то чаще всего по горячим следам, что и подтверждает статистика грабежей.

**Геннадий ХМАРИК,**  
**начальник ОВД администрации**  
**Железнодорожного района**  
**г. Гомеля, полковник милиции**

ISSN 2073-6096

